



Всем известно, что Победа ковалась не только на фронтах, но и в тылу, где все держалось на женских и детских плечах.

Клавдия Александровна Брусова родилась в 1927 году в Тюлюке.

— Отец ее был в селе кузнецом, а мама домохозяйкой. В семье росло пятеро детей, — рассказывает Любовь Бирюкова, секретарь совета ветеранов литейно-механического завода. — Когда началась война, Клаве было 14 лет. Все дети тогда работали в артели Молотова и изготавливали деревянные ложки, которые отправляли на фронт. Чуть подросла Клава и стала осваивать другие профессии: работала на пилораме, в курене пилила лес ручной пилой. Шестиметровые бревна пускали в основное производство, а верхушки — на дрова. Норму выполняли и даже перевыполняли. Еще освоила Клавдия фрезерный станок, изготавливала лопаты для фронта. Эти военные заказы исполнялись в первую очередь.

В 1948 году Клавдия Александровна приехала в Катав-Ивановск. Город ей очень понравился, здесь она встретила свою судьбу Николая Трофимовича Брусова. Он был фронтовик, семь лет служил в армии, трижды ранен. Муж оказался заботливым и трудолюбивым. Сама же Клавдия Александровна проработала в тресте столовых, сначала официанткой, после очередной переаттестации — поваром в столовой литейно-механического завода. Оттуда она и ушла на пенсию. Награждена медалью «К 70-летию Вооруженных Сил СССР», орденом Трудового Красного знамени, который ей вручали в Челябинске.

По жизни Клавдия Александровна очень добрая и заботливая женщина, любит частушки. Вместе с мужем вырастили они двух сыновей. Один живет в Катав-Ивановске, другой — в Симе. Оба выработали горячий стаж. Клавдия Александровна четырежды бабушка и четырежды прабабушка. Она очень любит своих ребят, гордится ими.

Накануне Дня Победы совет ветеранов литейно-механического завода от всей души поздравляет ее с праздником, желает здоровья и благополучия.

Источник: avanpress.ru